

## Солидол

Буровая Сан Саныча перебиралась на новую точку. Тяжёлое оборудование перевезли и опустили сразу в намеченном месте, а вертолётную площадку подготовили метрах в трёхстах от основного лагеря. Там вертолёт мог приземлиться и даже постоять некоторое время. Последнюю партию груза привезли уже ближе к ночи, но никому не хотелось откладывать до завтра и решили перетаскать на место всё сразу. Под конец осталось совсем немного, хотелось унести всё одновременно. Довольные окончанием работ по транспортировке буровики распределили вещи между собой и не спеша пошли по тропинке в лагерь. Отошли совсем немного, и тут кто-то вспомнил, что осталось ещё ведро с солидолом.

У молодого рабочего Валеры забрали коробку с посудой, а ему поручили вернуться и принести ведро. Пришли в лагерь, стали разбирать имущество, готовить ужин и устраиваться на ночлег. В хлопотах не заметили, что Валеры нет, и только когда стали ужинать, обнаружили пропажу. Покричали, постреляли, никто не отозвался. Решили, что паренёк просто сачкует, и улеглись спать.

Уже наступили белые ночи, было так светло, что хоть книгу читай. Однако Валера не появился и утром. «Ничего, к вечеру явится», – сказал старший буровой мастер, и все занялись дальнейшим обустройством на новом месте. Но и к вечеру Валера не появился. Ребята сбегали до вертолётной площадки, там никого не было, не было и ведра с солидолом. Тут все забеспокоились, опять стали кричать и стрелять, но безрезультатно. Решили всё-таки подождать до утра.

Утром развернули рацию и уже собрались вызывать с базы вертолёт для поисков, как вдруг увидели Валеру, который вышел к лагерю совсем с другой стороны. В одной руке он держал собаку на верёвочном поводке, а в другой ведро с солидолом. Лицо его, припухшее от укусов гнуса, выглядело, как ни странно, совершенно счастливым.

Оказывается, он взял ведро и пошёл за остальными, но тут увидел белку на дереве и свернул в сторону. Белка перепрыгнула на другое дерево, потом спустилась и побежала по земле, потом опять взобралась на дерево, зацокала и пропала в ветвях, а наш герой решил вернуться на тропу. Ни тут-то было. Когда он прошагал не менее ста метров, а тропа не появилась, он пошёл в обратную сторону, но напрасно. Начал кричать, но его никто не услышал. Тогда и понял, что заблудился. Выстрелы слышал, а определить направление не смог. Понимая, что лагерь где-то рядом, старался двигаться туда-сюда, чтобы не уйти далеко. А последние сутки вообще сидел на одном месте.

Ночью было холодно и временами очень страшно, поэтому спать он толком не мог. Очень досаждал гнус, сильно хотелось есть. Однако Валера стойко переносил все эти лишения. Появление Тайги, охотничьей собаки Василия, его очень обрадовало и вдохновило. Она подбежала к Валере и позволила надеть на себя поводок, а потом и вывела бедолагу к лагерю.

Для Валерия это был первый полевой сезон, и «боевое крещение» он выдержал достойно, ведь несмотря на трудную ситуацию, он не только не поддался панике, но и не бросил ведро с солидолом, за что и прозвали его с тех пор – Валера Солидол.